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PCR
Obijectif : amplifier in vitro de I'ADN en tirant parti du mode normal de synthése
de I'ADN in vivo
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[ ADN en UA/cellule ] [

Les différentes étapes du cycle cellulaire ]
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Au cours d'un cycle cellulaire les
molécules d’ADN vont changer
d’aspect.

En interphase, les molécules
d’ADN sont dans un état
décondensé et forment un amas
diffus de filaments de 2 nm
d'épaisseur. En réalité un
filament comprend une molécule
d’ADN enroulée autour de
protéines cylindriques, les
histones

Interphase : ADN
décondensé,
chromosomes invisibles

> Mitose : ADN condensé,

les chromosomes sont
visibles
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REPLICATION DE L'ADN AU NIVEAU D'UNE FOURCHE DE REPLICATION

(et duplication du chromosome)
A comprendre

Pendant la phase S, chaque
molécule d’ADN est répliquée de
facon semi-conservative : chaque
brin d’ADN (on parle d’ADN parental)
sert de modele pour la synthese
d’un nouveau brin complémentaire
(le brin néo-formé). Cette synthése
est possible grace a une enzyme
I’ADN polymérase qui associe a
chaque nucléotide du brin parental
le nucléotide complémentaire.
(rappel la base Adénine s’associe a
la base Thymine / Guanine s’associe
a cytosine)

Il y a donc 2 chromatides en fin de
phase S.



Qqutité d’ADN par cellule Etat des chromosomes
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Quantité d’ADN et état des chromosomes au cours du cycle cellulaire.



' Quantité infime d'ADN
| d'un échantillon de sang
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Repétition de cycles de synthése/denaturation réalise une augmentaion
exponertielle de la quantté initiale d'A0N @ chaque cycle, le nombre
d'exemplaires de |a sequence encodée par les deux amomces double 1)
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Attention au choix des amorces oligonucléotidiques,de la température, durée des

étapes.



Utilisations, trées nombreuses.

- analytiques : analyse qualitative de la présence, taille ou séquence de fragment
d'ARN ou ADN. Analyse quantitative plus difficile (PCR en temps réel).

- aide au clonage en s'affranchissant des limites imposées par les enzymes de

restriction
- création de mutants grace a |'utilisation d'oligonucléotides dégénéré
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